
Referat af DSOG bestyrelsesmøde den 19. og 20. august 2005 
 
Til stede: Lone Hvidman, Peter Secher, Jan Pelle, Jakob Dinesen, Lisa Bang, Anne Dreisler, 
Thomas Larsen (kun til stede den 20. august), Anders Atke, Christina Damsted Petersen, Thue 
Bryndorf, Thea Lousen, Helle Meinertz. 
 
Fraværende: Ingen. 
 
1. Referat af sidste bestyrelsesmøde godkendes. 
2. Thue Bryndorf vælges som referent 
3. Novembermødet 

Anders Atke beretter om planlægningen: Der bliver videnskabelig del samt fest i Domus 
Medica. Det videnskabelige program bliver onkologisk orienteret, men er ikke endeligt fastlagt. 
Enighed om et prisniveau for møde + fest på kr. 1000 (kr. 600 møde + kr. 400 fest). Enighed 
om, at DSOG dækker underskud. 
Mødet vil blive CME bedømt. 

4. Forårsmødet (nu kaldet Årsmødet) 
Thue Bryndorf beretter: De fire nye professorer er blevet spurgt, om de vil arrangere den 
videnskabelige del af mødet om fredagen. Ann Tabor og Niels Uldbjerg har sagt ja. Niels 
Jørgen Secher og Lars Westergaard har ikke svaret. Den femte nye professor Erik Ernst er 
endnu ikke blevet spurgt. Ålborg gynækologisk-obstetriske afdeling har sagt ja til at arrangere 
den videnskabelige del af mødet om lørdagen. Thue Bryndorf sørger for PhD-arrangementet. 
Thue Bryndorf rykker professorer og Ålborg. 
Thue Bryndorf skriver notits til sprøjten om, at kommende PhDere/DrMed’er bedes meddele 
sprøjten, hvornår forsvar/forelæsninger finder sted. 

5. DRG 
Lone Hvidman og Helle Meinertz skal til møde i Sundhedsstyrelsen den 30. august m.h.p. 
revision af DRG inddelingerne. 
Bestyrelsen nedsætter en gruppe, som kan være høringspart for Sundhedsstyrelsen i DRG-
spørgsmål. DSOG’s DRG gruppe: Lone Hvidman, Helle Meinertz, Peter Hornnes, Jens 
Langhoff-Roos, Charlotte Wilken-Jensen & Jan Blaakær. 

6. Den nye sundhedslov 
Loven indeholder meget lidt om gravide og fødende. Der er kun nævnt fosterreduktion og 
svangerskabsafbrydelse. 
Sundhedsstyrelsen skal til at udarbejde retningslinier på basis af sundhedsloven. 

7. Medicinalsagen (opfølgning) 
Punktet springes over. 

8. Ugeskrift for Læger (opfølgning) 
Der er brev tilbage fra Ugeskrift for Læger vedrørende vores klage over journalist Nina Vinther 
Andersens useriøse artikel om sectio og uterusruptur. Ugeskriftet imødekommer ikke vores 
kritik. Sagen videresendes til Lægeforeningens formand Jens Winther med henblik på 
kommentar. 

9. Møde i Lægeforeningen om lægefaglig rådgivning 3. oktober 17-21. 
Lone Hvidman og Helle Meinertz deltager 

10. DGC fagbeskrivelse 
Punktet tages op på næste bestyrelsesmøde. 

11. Vurdering af ansøgere til overlægestillinger (overlægelisten) 
Alle gennemgår bedømmerlisten til næste bestyrelsesmøde. Thue Bryndorf har hovedansvaret. 



12. Opfølgning på hvidbog vedrørende Patientklagenævnet og Patientforsikringen 
Lone Hvidman vil resumere de vigtigste punkter fra hvidbogen på næste bestyrelsesmøde. 

13. Ny prognoserapport 
Udskydes til 2007 

14. Utilsigtede hændelser. Database kun for DSOG ? Cases i bladet ? Andre tiltag der kan 
synliggøre hændelser i vores speciale. 
Bestyrelsen vil understrege, at utilsigtede hændelser skal indberettes centralt, men foreslår, at de 
enkelte gynækologer/obstetrikere gør opmærksom på lærerige hændelser fra egne afdelinger i 
Sprøjten. Lisa Bang vil skrive en bemærkning til Sprøjten om dette. 

15. Eventuelt 
Kim Toftager (Sundhedsstyrelsens specialesagkyndige) inviteres til bestyrelsesmødet 24. 
oktober. 

 
Næste bestyrelsesmøde foregår på Koldingfjord den 22. september kl 15. 
 
 
Holte 21. august 2005 
 
Thue Bryndorf 
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